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ciókat a kiadóhivatalba kérjUk utasítani.

A lap kiadója: NYITRAI ÉS TÁRSA

A város és falu találkozása
A szlovenszkói magyarság ve­

zetőit az a cél vezette, amikor a 
magyarság legnagyobb hivatott és 
legátfogóbb egyesülését, a SzMKE- 
ét megalapították, hogy működé­
sével népünk lelki és értelmi neve­
lését kiszélesítsék és a kor színvo­
nalára emeljék. Társadalmi megosz­
tottságunk nagy szerencsétlensége 
— kisebbségi sorsunktól eltekintve, 
hogy a társadalmi érintkezés, kul­
túra és szellemi javak elosztottsága 
tekintetében még ma is hatalmas 
ür tátong népünk egyes rétegei 
között. Ezt az űrt betölteni és ki­
egyenlíteni ma talán az egyik leg­
fontosabb és legelsöbb köteles­
ségünk.

Alig a városi lakosság összes 
rétegei kisebb területen, nagyobb 
tömegben való elhelyezkedése kö­
vetkeztében a polgári művelődés 
eszközeiben jobban részesülhetnek, 
addig a falusi lakosság szétszórtsá­
gával kevésbé tudja ezeket az esz­
közöket igénybe venni. Magyarsá­
gunk fajfentartó erői nagy részben 
a faluban gyökereznek. Tehát a 
feladat: az egészséges és intenzív 
kulturmunka kiépítése a magyar 
faluk szellemi és társadalmi fej­
lesztésére és a magyar városok­
kal való szorosabb és intenzivebb 
egybekapcsolására. Ez a legköze­
lebbi tennivaló.

A legtöbb kisgazda és falusi 
munkás műveltségszerzése az elemi 
iskolák bevégzésével le van zárva, 
önmagából induló önképzésre az 
erős testimunka és családi viszonyai 
miatt szinte képtelen. E tekintetben 
sokat segíthetne a SzMKE által 
egyes községekben rendezendő kul- 
turelőadás, az önművelésre való haj­
lam megindítása.

igen súlyos problémánk a hoz­
záértő, képzett faluvezetök hiánya. 
A magyarság egyeteme szempont­
jából az lenne az igazi érték, ha az 
iskolákat végzett falusi ifjú szülő­
falujában maradna és a falu gazda­
sági és műveltségi előre törésének 
harcosa és példamutatója lenne. 
Sajnos, a város minden értéket ma- 
pába szív. Ezzel szemben a város­
tól falura került egyes vezetők pe- 
dig legtöbbnyire maguk is állandó 
vágyakozásban élnek a messziről 
még vonzóbbnak látott városi kul­
túra után és igy a falu bensőséges 
életébe beilleszkedni nem mindég 
sikerül nekik s mivel állandó har­
cot folytatnak a városba való visz- 

szatérésért, nem tudják az igazi 
faluvezetö munkakörét teljes egé­
szében, szívvel • lélekkel betölteni, 
merthiszen csak a testük él a falu­
ban, a lelkűket a városban hagyták.

Népünk iskolánkivüli művelése 
legyen az első gondunk. Mindenütt 
ki kell keresnünk a népművelés 
kulturmunkájára elhivatott vezető­
ket. Különösen mezőgazdasági ve­
zetőkre lenne nagy szükségünk, 
akik tanácsaikkal és irányításaikkal 
emelni tudnák a földmüvesség kor­
szerű gazdálkodását és jövedelem 
szerzését. De kényelemszeretetből, 
vagy elzárkózottságból egyetlen fa­
lusi intellektuelnek sem lenne szabad 
kivonni magát ebből a közmunká­
ból a magyar népért, a magyar 
faluért.

De az elzárt falu önmagából is 
igen sok jellegzetes kulturértéket 
termel ki szokásban, viseletben, gon­
dolkozásban, zenében és költészet­
ben. Kétség kívül ezek mind jelen­
tős értékei. A falu történelmére 
vonatkozó emlékek összegyűjtése, 
természeti szépségek ápolása, nép­
ünnepélyek, fonó és arató ünnepek, 
játékok, dalosünnepek, műkedvelő

Ma van az anyák napja
Anyám : hát Neked külön napod van ?... 
fin art hittem, hogy minden nap a Tiéd. 

Hogy Te csak kölcsön adtad nekem az éle­
tet, amelyet nem pazaro hatok el haszonta- 
lanságokra. Néked tartozom érte talán leg­
több hálásai, mert megszenvedtél érte. Nél­
küled igazán nem tudom, hogy fonhatnék-e 
glóriát fejed köré azokból a dadogó szavak­
ból, amelyekre Te tanítottál meg. Köszönöm, 
Anyám, Neked a riogatást, köszönöm, hogy 
ölte vettél és felemeltél a bölcsöbő1, köszö­
nöm, hogy dúdoltál köröttem, köszönöm, hogy 
annyiszor megsimogattá’. Abból a melegség­
től élek még ma is amelyikbe Te burkoltál 
engemet, azt a hitet koptatom, amelyet Te 
ültettél el bennem. Nem is tudom, hogy mi 
az a fényes és dicsőséges dolog, amelyet 
Nélküled szereztem meg. .'melyikért érdemes 
volt messzire eltávolodni attól a fenséges 
egyszerűségtől, amelyik öledben és karjaid­
ban minden földi vágyamat kielégítette.

Tudod, Anyám: ahogy nőttem, velem 
együtt nőtt bennem a hűiíenség a Te világod 
iránt. Pedig ahányszor csak megfeledkeztem 
Rólad, mindannyiszor kikaptam az életben.

Nem mutattam seokínek, nem is pa­
naszkodtam, de hányszor esett volna jól, 
hogy visszamenjek Hozzad és megmondjam 
Neked hogy addig volt Jó dolgom, amíg hű 
voltam Hozzád. Ki értett meg úgy, mint Te, 
ki bocsátott meg annyiszor mint Te ?

És láttad Te akkor a szivemet, Anyám ? 
Mond: e haszontalan k. húsdarab miért fájt 
annyit azóta, amióta szárnyai nőttek az em­

előadások, népviselet, népszokások, 
a régi magyar dal s a zene ápolá­
sa, a házi ipar fejlesztése, a pusz­
tuló népművészet még feltalálható 
maradványainak megbecsülése és 
megőrzése, mind egy egészséges 
nemzeti kulturmunka feladata.

Tudjuk, hogy a gazdasági bajok, 
súlyos életünk nyomorúságai sok­
ban akadályozzák az erős, egységes 
nemzeti kultúra teljes kifejlődését. 
Azonban egy kis jóakarattal, támo­
gatással, összefogással és megér­
téssel sok mindent el tudnánk érni, 
csak összefogni kellene. Az eredmény 
nem maradna el. Hiszen példák 
mutatnak erre. Itt volt a közelmúlt­
ban a szentpéteriek néprajzi kiállí­
tása Komáromban. A város és a 
falu egymásra talált. A kiállításnak 
megbecsülhetetlen sikere és ered­
ménye volt. Jelenleg Léván is elő­
készületek folynak egy garammenti 
magyar bokréta megrendezésére, 
ami a nyárra van tervezve. Örömmel 
üdvözöljük az eszmét. Érsekújváron 
dalosünnep keretében Péter Pálkor 
találkozni fognak a falu és a város 
dalosai. Örvendetes jelenségek ezek 
elborult kisebbségi életünk egén. 
Mind megannyi magyar találkozás 
világitó csillag egy szebb, igazibb 
és emberibb jövő felé. (—)

bérnek ? Hová fért el benne ennyi kin ? Sok 
jót is adott, néha még e gazdagság ábránd­
jával is megajándékozott, de a legtöbbször 
úgy kifosztott a szerelem, mint egy útonálló 
és üres kézzel kellett mindent elő'ről kez­
deni, ha nem akartam az egyedüllétben meg­
fagyni. Ezt is Te adtad, Anyám, ezt a tel­
hetetlen és össze-összezuzódó szivet ?... 
Vagy azért vagyok talán leghálásabb Neked?

Hiszen adhattál volna egy kődarabot is, 
kaphattam volna Tőled száraz, savanyu, ke­
gyetlen és szőrrel beborított szivet is is ak­
kor nem járnék most az emberek közt ilyen 
érzékeny hangszerre1, amelyik megrezdül a 
legkisebb fájdalomra is és egyéb vágya sincs 
már, mint adni, adni éa adni, ha nála sze­
gényebbel és gyengébbel találkozik.

S ha igaz az, hogy .Anyám az ál­
mok nem hazudnak*,  akkor Neked köszön­
hetem majd, ha egyszer valóban boldog le­
szek. Kitől kérhetnék el nem apadó segítsé­
get ehhez, ha nem Tőled, aki a legtöbb em­
léket őrződ rólam.

Anyám, — anyák, akik előtt e napon 
földig borul le minden hivő gyermek lobo­
gója : ál jatok örökké mellettünk. Abból a 
magasból, ahol hófehér fejetek ragyog, szór­
játok reánk a bölcső zenéjét és örökké tar­
togassatok számunkra egy simogatást. A Ti 
színetek előtt úgy sincs rangunk, nincs hír­
nevünk, — csak keresztnevünk, — nem va­
gyunk óriások, nem vagyunk bűnösök és 
megbélyegzettek, csak anyai szeretetre mo­
hón szomjazó gyermekek. Es négyszemközt
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is sz egész világ előtt Ti vagytok az egyet­
len asszony, Ti vagytok az immaculatík, 
akiknek kezére mindig hódolattal és héléval 
hajolhat le a •érti ajka.

Léva város magyar 
közkönyvtárának negyedik 

működési évéről.
in.

Hogy a statisztika, mint a helyzetek 
ismeretének tudománya számára is készült, 
ezen rövid számsor pontosan mutatja-e Léva 
mai magyarságának szellemi igazodását és 
lelki irányodását? Nem merünk igennel vá­
laszolni. Hiszen több kisebb nyilvános könyv- 
gyűjteményen tu', egy köietszátnai szerint is 
jelentős egyesületi könyvtár is működik a 
városban. Itt csak azt szögezzük le, hogy a 
mi Közkönyvtárunk tagjai sorából dimenzio- 
naliter egész rétege hiányzik azoknak — 
intellektuelleknek — akik részére a kimon­
dottan tudományos irodalmat nyilvános 
Könyvtárszerűen csak mi képviseljük körük­
ben. Nem is adjuk fel a reményt, hogy vá­
rosunknak ezt az élenhaladó csoportját, 
szellem-képviselőit könyvtárunk a mai organi 
záltságában Is megfogja nyerni és hódítani.

Ha azt tekintjük, hogy egy-egy kiadott 
könyvet a kivevő tagnak kezén át két-három 
családtag is használja, a Könyvtár tényleges 
teljesitménye megközelíti az évi 25.000 kötet 
olvasását. A tagoknak rendelkezésükre áll a 
kartotékokban, ezúttal 13-ban rendezett 
A-B C mozgó Cimkatalóguson túl 5-téle Írott, 
illetve nyomtatott Cimtárjegyzék.

Örömmel kell kiemelni, hogy a tudomá­
nyos szakokat fokozódólag keresi az olvasók 
egy-egy rétege, főleg az értelmesebb munkás­
elem. A tavalyi összegszám 341, az idén 
forgalmazotté 470 mü. Az emelkedésben 
annak felismerését látjuk, hogy a Könyvtár 
mai összetételében is a város valamennyi 
osztálya számára tartalmaz tudományosan 
igazolt kérdésekkel foglalkozó értékes munká­
kat. Ezzel szemben az a fájdalmas, hogy az 
Államfordulat — 1918 — évétől ezen szak­
jaink nem gyarapodhattak a Könyvtár fogai- 
mának, szerves egyensúlyának megfelelően. 
A szellemi termékek bejövetelének a határon 
való akadálya miatt. A régi anyaországunk­
kal való általános politikai viszony javulásá­

tól kell várnunk a mai kultúrpolitikainak 
szabadabb lendületét is... ami a nemzet­
test egyik je'entékeny kisebbségi csoportjá­
nak a szellem — és reáltudományok terén 
éppen napjainkban való hatalmas fejlődés­
ben való részesedést is jelenteni fogja Nálunk. 
Mi ehhez a kérdéshez kapcsoljuk azt a 
másikat is, amit fentebb megaposztrofáltunk
— s ami abban jelentkezik, hogy a könyv­
tári tagok törzskönyvében csak elvétve talál­
kozunk a város egy-egy kimondottan fej­
munkásának nevóvel. Mintha a ludományában 
a maga dolga után járó szakembernek kap­
csolata se lenne a többiekkel I ? Az evidens, 
hogy a főiskolai végzettségű szellemi hono- 
rácior mindig magánúton szerzi be a maga 
szakmunkáját, tudományának régebbi alap­
vető és legfrisebb termékeit. Est a feladatot 
a vidéki könyvtár nem veheti magára. Dj 
igen azt, hogy ennek az irodslmi elitközön­
ségnek, értelmiségeknek is kézenfekvőén 
nyújtsa a rokon és a távolabbi tudományos 
irodalmak savát-borsát: az összefoglald, a 
népszerűsítő rendeltetésükben is a maguk 
tárgykörükről tiszta és teljes képet nyújtó 
müveket... az annyit emlegetett .álta'ános 
műveltség*  kielégítését szolgálókat. — Lehet, 
hogy amit mi ma adhatunk, azt inkább csak 
a feltörekvő munkás-osztá'y, a homo-faber 
használhatja. Valamint az éledező tanu'ó- 
itjuság igyekszik értékesíteni az Államfordu­
latig kitermelt magyar tudományosságnak 
azokat a gyöngyszemeit, amelyek de genere 
a Város két régi középiskolája tanári könyv­
tárainak po'cait töltötték meg. Tudományos 
szakjaink, de általában a Könyvtár haszná­
lói közé is bizonyára azonnal besorozhat­
nánk az említett élsereget, ha a könyvbejöve- 
teli akadályok megszűnnének. Majd akkor 
jön el annak az ideje is, hogy a köztes évek 
magyar tudományos termékeinek főbb kép 
vise'őit is a reánk nézve terméketlenül el­
múlt évek szerint bepöto'juk Könyvtárunkba
— hogy rendszeres államsegély kiesz'rözlése 
utján a továbbiak fokozatos beszerzését ia 
biztosítani lehessen. Amilyen tételeknek egy­
ként ott kell szerepelniük az állami ku'tur- 
felségjognak Tartozik mint Követel számla­
oldalán I Azonban a tudományos munkák 
regionális kicserélődésének intézésében már 
most is gondolni lehetne arra, hogy a 
Könyvtárak Országos-Bizottsága Ugyanúgy 
állítsa össze a Jegyzékeket a bejöhető mü­
vekről, mint most teszi a kifejezetten ti'al- 
mazottakkal. A kullurvámhatérok teljes le­

építéséig ez is haladást jelentene a rein- 
tudományos érintkezések nemzetközi teljes 
szsbadságánsk ma Nálunk inkább csak 
meddőségre kényszerülő terén.

Az évi gyarapodás: Az A, B, C szak- 
betükkel vezető szórakoztató művek szapo­
rodtok 196 kötettel, s D-K szakbetüs tudo­
mányosak 79-e1. Utóbbiak legnagyobb rész 
úti- és néprajzok. Ugyanezen osztályokat bő­
vítik az időszaki Szépirodalom, Művészet, 
Kritika köréből összegyűlt folyóiratok: a 
Magyar írás, Nemzeti Kultúra, Minerva, 
Nagyasszony, Uj-Éet és az Egészségügyi 
Élet Erdélyből az Erdélyi Helikon, Pásztor­
tűz és a Korunk, Magyarországból a Nyu­
gat és a Képes Krónika. A Kassai Kazinczy 
Könyvbarátok Társaságának és az Erdélyi 
Szépmives Céhnek állandó tagjai vagyunk s 
igy azok összes kiadványai gyarapítják könyv­
állományunkat. A könyvbeszerzésre fordított 
évi összeg 3836 Koronát tett, amiből 1101 
Koron i a fo'yóiratoké. Kötésekre fordítottunk 
1608 Koronát. Ajándék utján ezidén 36 ke­
rült polcainkra. Szívesen emlékezünk, hogy 
dr. Csekey litván, a szegedi tudomány egye­
tem tanára is több munkájával gyarapította 
könyvtárunkat. A lévai régi Csekey család­
dal rokoni viszonyban levő tudós évek előtt 
már a Tartu-i egyetemi tanári életéből sar­
jadt tudományos műveiből is eljuttatott egy 
sorozatot hozzánk. Nem rajta műt, hogy 
azokat mai napig sem vehettük birtokba. — 
Kötelességet teljesítek, mikor itt, könyvekről 
szóló beszámolónál emlékezek Horatsik Já­
nosról, a Nyitrai és Tarsa irodalmi és nyom­
dai vállalat tu'ajdonosának haláláról. Könyv­
tárunk belső életének hűséges figyelője volt, 
értékes tanácsok nyújtója mindjárt annak 
megindu'ásáná'. Az Ő befolyása szerint ju­
tottunk a „Birs" összes évfolyamainak bir­
tokába. A Könyvtár egyik nagy, Léva vonat­
kozásban páratlan értéket jelentő helyi hir- 
lapsorozata. Legutolsó ku'turápoló gesztusá­
val az épen múlt évben az 54. évjárati kö­
tetet vettük tőle birtokba. A feltűnést, sze­
mélyszerinti nyilvánosságot mindig elkerült, 
nevét, tetteit dicsérni sohasem engedett, régi 
vágású magyar könyvkereskedő egész sorát 
adta ki — nem egyet teljesen önzetlen vál­
lalkozásban — a Léva nevét is hirdető ön­
álló nyomtatványoknak. Most e szerény em­
lékezés legyen hirdetője a magyar könyv­
kötőre kalásztengerén gazdag rendet vágni 
tudott puritán fértiu ku'lura és városzerete- 
tének. (Folyt, köv.)

FERENCZY IDA
Életkép.

(4) Irta: KARAFIATH M. dr.

Ferenczy Ida vagyoni viszonyai az össze­
omlásig kedvezők voltak. Neki saját ingatlanja is 
volt Kecskeméten; legidősebb testvérnénje Anna, 
férj. Kalocsa Balázsné a maga ingatlanját Kecske­
mét városra hagyta azzal, hogy annak haszonélve­
zete Idát illette; nagybátyja László szintén Idára 
hagyta vagyonát; ezenfelül ő volt az egyedüli a 
királyné környezetéből, akiről Erzsébet végrendele­
tében 4000 forint évijáradékkal megemlékezett. Ezt 
a tekintélyes vagyont Mari húgának fia, Farkas 
Zoltán kezelte, akinek ö keresztanyja volt s akit 
nagyon szeretett. Ez volt különben szeretett Ida- 
nénijének későbbi éveiben támasza, leghübb tanács­
adója. Farkas Zoltán váratlanul bekövetkezett ha­
lála után Dömötör Lajos, Kecskemét kiváló köz­
jegyzője lett Ida vagyonkezelője.

Anyagilag tehát biztosítva lett volna Ferenczy 
Ida jövője s ezért a királyné halála után egyideig 
foglalkozott is azzal a tervvel, hogy Magyarországra 
jön lakni, haza, kevés, még élő rokona és régi jó 
ismerőse közé. De a jó bécsi levegőt, az évek óta 
megszokott derék orvosát nélkülözhetetlennek vélte; 
ezek Becshez kötötték. Azért azonban most már 
gyakrabban látogatott el hazájába, különösen a 
forradalom után való években.

Budapesten rendesen a Hungáriába szállt. 
Innen ki-kiruccant rokonaihoz Kecskemétre, vagy 
Mari húga fiaihoz: Farkas Zoltánhoz Kerekegyhá­
zára és Lászlóhoz Babád pusztára, ahol mindenütt 
meleg szeretettel látták vendégül. Tanúsítják ezt az 
alábbi sorok, melyek egy hozzám intézett levélből 
valók:

„Idanéni*  — Írja özv. Farkas Lászlóné — 
„az összeomlás után többször volt Magyarországon, 
egy ízben nyolc hónapig nálunk Babádon, ahol 
tüdőgyulladásba esett. Én nagyon szerettem, tisz­
teltem és életemnek egy nagy és szép érzésekben 
gazdag, az ő nagy jóakaratával elhalmozott, szere- 
tetét és ragaszkodását élvezni tudó korszakát kö­
szönöm neki. Vele tudtam gondolkodni, vele át tudtam 
élni sokszor mindazt, amit nékem emlékeiből adott... 
Élete alkonyán melegedtünk össze. Sokszor kellett 
öt, a szegény, törődött, nagy beteget gyámolita- 
nom, istápolnom és mégis ö volt az erősebb, a 
nagyobb, a vigasztalóbb; hisz mindig gazdagabb 
lettem lélekben, értelemben, látókörben, ha kis időt 
vele tölthettem ...“

De nemcsak az emlékek, a jó bécsi levegő s 
a jó orvos, hanem más, nyomós, anyagi ok is tar­
totta vissza Bécsben Ferenczy Idát.

A schönbrunni császári lak és nagy kert 
mellett, kőfallal és borostyánnal kerített kis kert­
ben volt egy emeletes nyárilak, melyet „Hofvillá*-  
nak neveztek. Ferenc József csak később tudta meg, 
hogy Idát a királyné halala után a Burgban levő 
lakásától kárpótlás nélkül fosztották meg; de mikor 
megtudta, ennek a kertnek a használatát és a villa 
emeletét öröklakásul átadta Ferenczy Idának egy, 
délutánonkint rendelkezésére álló udvari fogattal 
együtt. Ida a királyi kegynek ezt a kedves nyilvá- 
nulását köszönettel fogadta, a lakást eleinte csak 
tavasszal és ősszel használta, később pedig végleg 
ide költözködött át. A nyarat Tirolban vagy a 
Semmeringen töltötte.

Ebben a lakásban nagyon jól érezte magát, 
valóságos Erzsébet-muzeumot csinált belőle. Szalon­
jában, ahová az ember nézett, Erzsébet királynéról 
képek, szobrok, ereklyék, körülöttük élő virágok 
keretül. Itt aztán imádott Erzsébet királynéja kultu­
szában tovább élt. Kortársai lassan-lassan elhaltak 

mellöle s ö maga mindinkább elmerült szép emlé­
keiben.

De ez a nyugodt élet egy napon véget ért: 
a valamikor hatalmas monarchia összeomlott. Az 
összeomlás szörnyű következményeit Ferenczy 'da 
bámulatos lelki erővel élte végig. A „Hofvillát" 
rövidesen egy kommunista intézmény, az Invaliden- 
fond (rokkantalap) tulajdonának nyilvánították és 
Idát egyszerre tetemes házbérrel sújtották. Azután, 
hogy megpuhitsák és igy aztán megszabaduljanak 
tőle, ezerfajta zaklatással elkedvetlenítették, bosszan­
tották. így többek között múzeumnak beillő szép 
szalonját be kellett szüntetnie, mert — azt mond­
ták — az neki „nem dukál.*  Ezért aztán elhatá­
rozta, hogy értékes szép festményeit, köztük a 
Benczúr festette Erzsébet-képet is még életében ’e- 
küldi a Nemzeti Múzeumnak. így is történt. A 
királyné életnagyságu szobrát, melynek eredetije az 
„örökimádás templomában*  van, Mária Valéria .ó- 
hercegasszonynak ajándékozta. Mikor azt egy teher­
hordó szekéren elvitték, a közel 80 éves úri nő 
nagy darab utón gyalog ment utána s amig Jz tta, 
sírva integetett neki zsebkendőjével.

Most aztán kezdődött a nagy küzdés minden 
szenvedésével. Ami rosszakarat, osztálygyüKiet, 
komiszság ebben a kommunista felfordulásban c..ak 
képzelhető volt, azt neki mind végig kellett szen­
vednie, de lakását azért még sem adta át.

Alatta a földszinten, a „vörösek*  nap-:ap 
után, éjfélen tűiig elnyúló zajos gyűléseket tartot­
tak. A hozzá felhallatszó titokzatos morgás s az 
azt hirtelen meg-megszakító vad felkiáltások nem­
csak nem engedték, hogy a fáradt agg nő álomba 
merüljön, hanem ijjesztő rémképekkel töltötték el 
riadt lelkét s annyira felizgatták, hogy az álom még 
azután is kerülte, amikor a gyűlés végre befejező­
dött és részvevői már rég eltávoztak.
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KÜLÖNFÉLÉK J
— As írvahíiat fenntartó Lévai 

Nöegylet mi d u. öt ónkor tartja évi 
közgyűlését, melynek napirendjén szerepel a 
tisstujitás ia.

— A lévai gimnázium átszeive- 
zése. Jelentettük annakidejér, bogy a lévai 
reform reálgimnázium mellett működő izü- 
löi tanáca, valamint Léva víros közgyűése 
az intézet átszervezését kérelmezte az is­
kolaügyi miniaztériumtól. A kivámag az volt, 
hogy a reform reálgimnáziumot reálgimnázi­
ummá szervezzék át. A reálgimnázium azért 
előnyösebb tipuiu, mert érettségizettjei az 
egyetem és műegyetem valamennyi fakultu- 
sára mehetnek továbbképzésre, mig a re­
form reálgimnázium nem adja meg ezt a le­
hetőséget. Amint értesülünk, az iskolaügyi 
minisztérium az átszervezést a következő 
tanévtől kezdve már engedélyezte. Szeptem­
ber 1-től az intézet I.—II és III. osztályán 
már az uj lipusu oktatás lesz bevezetve, a 
III. osztálytól kezdve latint fognak tanítani 
és a franciát könnyebb alapon az V. osz­
tálytól tanítják.

— A lévai keramit ut munkálatai­
nak ügyében Antal városbiró az orsz. hiva­
talban tájékozódást szerzett. Azt a telvi ágo 
sitáat nyerte, hogy a munkálatok kiadasa f. 
hó 15— ^0 ika között lóg megtörténni a utána 
a 20—hu-ón összeülő tartományi választmány 
elé, majd annak határozata után végső jóvá 
hagyásra a közmunkaügyi minisztériumba 
kerül az ügy. Ezek után valóazinü, hogy az 
építés junius második (elében megkezdődik. 
— A járási székház épitéséhez mind a járás, 
mind a város által felveendő kö csőn fo'yó- 
■itását az érdekelt pénzintézetek megígérték, 
az építkezés előmunkálatait meglehet kez­
deni, mert az építkezés ebben az évben 
megindulhat. — A járásbíróság építési ügyé­
vel kapcsolatban illetékes helyen kijelentették, 
hogy az építési tervek mindaddig nem készít­
hetők el, mig a város által az építésre fel­
ajánlott telek tehermentesítése nem történt 
meg. A város ugyanis a Vörös ökör épületét 
annakidején kölcsönnel terhelte meg.

— A Néosey-hagyatsk sorsa. 
Régóta húzódik már a Nécsey-hagyaték ügyr. 
Ugyanis néhai Nécsey József volt verebéiyi 
poatameater tudvalévőén több régi festményt, 
archeológiái éa néprajsi gyűjteményt hagyo­

mányozott Léva városának, amit az úgyne­
vezett Nécsey-szobában őriznek a városházán. 
Nícsey JSzaet örököse perrel támadta meg 
az örökhagyó rendelkezését és több festményt 
magának követel a hagyatékból. A per ki­
menetele Lávára nézve kedvezőtlenül vég­
ződött, minek következtében egypár festményt 
viasza kell adni Nécsey József leányának, 
akinek ügyvédje a napokban Láván járt és 
a városi elöljáróságnak ajánlatot tett, hogy 
bizonyos összeg ellenében ügyfele hajlandó 
lemondani a képekről. Az ügyet a városi 
tanács elé terjesztik határozathozatal végett.

— Jelentkezések a katolikus nagy­
gyűlésre. (ESI) A junius 26 30-án meg­
tartandó prágai katolikus nagygyűlésre való 
jelentkezések eredetileg kitűzött határideje 
ugyan már lejár’, azonban rövid ideig még 
lehet jelentkezni; mégpedig a magyar részt­
vevőknek a magyar fötitkárná1, Dr P/eiffer 
Miklós kanonoknál, Kosicz Kassa, Srobár u. 
6. A 15 K jelentkezési dijat kivétel nélkül, 
mindenkinek le kell fizetnie (ugyancsak Dr 
Pteitfernél), aki a kongresszus rendezésem 
es közös összejövetelein részt kíván venni: 
még akkor is, ha az illető a nagygyüléai 
utazási kedvezményre nem tart igényt, mert 
vasutas, vagy más kedvezménnyel utazik. 
A prágai nagygyűlés magyar részének prog­
ramját a napokban küldi azét a magyar 
előkéazitőbizottság főtitkára.

-- Életbelépett az Idegenek nyil­
vántartáséról szóló törvény. A törvé­
nyek éa rendeletek gyűjteményében kihir­
dették az idegen állampolgárok nyilvántartá­
sáról szóló törvényt. Eszerint minden idegen 
állampolgár, aki legalább két hónapja a 
köztársaság területén tartózkodik és tovább 
is itt aksr maradni, Írásbeli kérvényt köteles 
benyújtani tartózkodási engedély iránt. A 
kérvényt a járási hivatalhoz, illetve a rend­
őrigazgatósághoz kell benyújtani. A törvény 
büntetéseket szab azokra, akik ezt elmu­
lasztják. A büntetésekkel együtt jár a kiuta­
sítás is.

— Fe'oszlatott népgyülés. Vámos- 
ladányban pénteken este a magyar ellenzéki 
pártok választási gyűlést rendeztek, amelyen 
>z egész község választói megjelentek. A 
svai Nagy Gyula beszéde után Esterházy 

János állott szólásra, kinek beszéde közben 
a hallgatóság lelkesen éljenzett, amit a jegyző 
kifogásolt és a gyűlést feloszlatta, igy Füssy 
Kálmán és Antal Gyula már nem beszé hettek.

— Eljegyzés. Mesainger Msrgitot el­
jegyezte Rónai István. (M. k. é. h)

— A helybeli áll. polgári Iskola 
a követkelő ajándékokat kapta: a) A 
kultusz-minisztériumtól Masaryk köztársasági 
elnök születésének 85. évfordulója emlékére 
2 bronzérmet. A tantestület határozata ér­
telmében ezek Lsttrich Anna és Káinéi Er­
nő, kiváló szorgalmú és példáa magaviseletü, 
a szlovák és magyar egyéves tanfolyam nö­
vendékei közt, iskolai ünnepély keretében 
iettek kiosztva, b) Az iskola mellett működő 
„Szülői értekezlet*,  hogy a tanulósereg hall­
gathassa az iskolai rádiót, vett az iskola 
részére egy 6 lámpásos nagy rádiót és 5 
hangszórót, felszereléssel együtt több mint 
4000 K-ért. c) Guggenberger papír kereskedő 
a szegény tanú ók felsegélyezésére 100 K t 
ajándékozott.

— Bérmálások Láván és környé­
kén. Májút 12 én Selmecbányán, 24 én Ö- 
barson, 25 én Giramujfaluo, 26 án Nagysal- 
lóban, junius 1 én Lekérem 2 án Léván, 3-án 
Zselizen, 4 én Kálnán fogja dr Jantausch 
püspök kiosztani a bérmálás szentségét. A 
következő időkben más vidéken lesz bérmá­
lás, majd szept. 18 án Alsószemeréden, 19 én 
Szántóm 20 an Bálban, okt. 1-én Ipolyságon, 
9 én Ipolysza kán, 10 én Kisgyarmaton éa 
11-én Ipolyszakf.Hason bérmál a püspök.

— Az olasz katolikusok a vasár­
napi munkaszdnetórt. (KSI) Az olasz­
országi kato ihuiok széleskörű propagandi- 
akciót indítottak a vasárnap megszenteléséért. 
Nagy feltűnést keltett az a plakát, melyet az 
akció lelkes munkásai falvakon és városok­
ban elhelyeztek és amelyen Maculey-nak, a 
híres angol államtérfiunak egykori nyilatko­
zata van. Ennek a nyilatkozatnak a legfon­
tosabb éa legmegszivlelendőbb azavait itt 
közöljük: ,Mi angolok gazdagok lettünk, 
pedig mi vasárnap nem dolgozunk. A va­
sárnap megszentelése megáldott bennünket. 
Mi hisszük, hogyha az ember pihenteti a 
munkát, az Isten do'gozik az emberért. Mi 
hisszük, hogy az Isten gondol azokra az 
emberekre, akik vasárnap Ö reá, az Istenre 
gondolnak. Mi angolok gazdag állam vagyunk, 
mert a mi polgáraink évszázadokon keresz­
tül megtartottak a vasárnapnak megszente­
lését.*  Igv beszélt annak idején a nagy ál­
lamférfi. Szavai még ma sem veszítettek 
értékükből és ha valamikor időszerűek vol­
tak ezek a szavak, akkor ma hatványozottan

Nappal a megélhetés keserű gondja nehe- ■ 
zedett teljes súlyával meggyötört lelkére. Hossza 
életén át megtaí aritott pénze elértéktelenedett; a 
királynétól kapott évjáradék fillérekké zsugorodott: 
a beszerzési lehetőségek teljesen megszűntek: 
minden megváltozott.

És ő, a magára maradt agg nő, nagy lelki- j 
erőre valló bátorsággal mégis bele tudott vala­
hogyan helyezkedni a lehetetlenbe.

Az Invalidenfond csakhamar bérbeadta a villát 
valami Volmöller nevű német kommunista újságíró­
nak, aki Ferenczy Idát kiakarta tenni a lakásából; 
de azt akkor a „bérlővédelem" alá helyezkedővei 
nem tehette a tulajdonos. Később aztán megvette 
a villát valamelyik Popper báró. Ez sok izgalmas 
tárgyalás után rávette Idát, hogy engedje át neki 
a lakását, melyért cserébe építtet neki a portás 
lakár, faié mást.

Belefáradva a sok izgató küzdelembe, Ida 
végri engedett és öreg napjaira elhagyta kedves, 
tégi r tthonát, hogy azt az uj, de szűkkel cserélje fel.

Itt már nem birt meghonosodni. Egy percig 
sem volt megelégedett, noha veleszületett tehetsé­
gévi, ezt a pici lakást is barátságos otthonná 
varázsolta.

Élete végén, mikor már nagyon elgyengült, 
■"ég az a nagy csapás is érte, hogy nélkülözhe­
tetlen derék, kedves orvosa hirtelen meghalt. Másfel 
év múlva, 1928. évi junius hó 28-án ő is elment, 
mini összes kortársai közül az utolsó, nyolcvan­
ötéi es korában.

Halálát tüdőgyulladás okozta. Az Ágoston- 
rendüek Loretta kápolnájában ravatalozták fel, ahol 

uralkodók sziveit őrzik. Onnan Kecskemétre 
vittél-.

A magyar kormány a nemzet halottjának te- 
Mnte.ite Ferenczy Idát. Ámde szülővárosa is a maga

halottjának vallotta az elhunytat, az is óhajtott 
résztvenni a végtisztesség i endezésében. A kormány 
Kecskemét város kifejezett óhaját méltányolta s a 
temetésről való gondoskodást reá bízta, magát 
azon Fáy István főispánnal képviseltetvén.

Meghatóan szép búcsúztatójában, melyet a 
kormány képviselője Ferenczy Ida koporsója fölött 
mondott, jellemzőn emelte ki a boldogult érdemeit 
e rövid pár szóval: „ .. Abban a történelmi kor­
ban, amelyben ő élt és szerepelt, a magyar korona 
közelében őrangyala volt nemzetének..."

Az egyházi szertartást Révész István tábori 
püspök végezte fényes segédlettel.

Ferenczy Ida kopoi sóját aztán a Szent 
Háromság-temetőben lévő családi sírboltban helyez­
ték el, ahol most szeretett desatyja és nagybátyja, 
László mellett alussza örök álmát:

Vecseszéki Ferenczy Ida, csillagkeresz­
tes hölgy, az I. oszt. L, zsébet-rend tulajdo­
nosa, a brünni nemesi hölgyalapitvány tisz­
teletbeli tagja, őfelsége, Istenben boldogult 
Erzsébet királyné magyar felolvasónöje.

*

Z á r ó s z ó.
Fáik Miksa „Kor- és jellemrajzok" cimü 

könyvének 419. oldalán, lapozgatás közben azon 
akadtam fönn, hogy kiírhatta az Erzsébet császár­
nénak magyar társalkodónöül ajánlott hat mágnás­
lány neve alá hetediknek f erenczy Ida, az egyszerű, 
alföldi, nemeslányét ?

A kérdés nem hagyott nyugodni. Utána jár­
tam mig Ferenczy Ida Mari húgának menye, özv. 
Farkas Lászlóné, nékem kedves rokonom jóvoltá-

1 ból nem kaptam meg a kívánt felvilágosítást. Ezzé 
egyidejűleg Ferenczy Idára vonatkozó sok más 
adathoz is jutottam ugyanez utón, ami arra ösztön-

I zött, hogy ennek, a hazája sorsának irányításában 
gondviseléses szerepben működött, kiváló magyar 
nőnek életrajzát, legalább vázlatban megírjam.

Közben megjelent Corti Egon gr. Erzsébet 
királynéról Írott művének legújabb kiadása, mely 
ezt a munkát megkönnyítette nekem. Ez a könyv, 

| úgyszintén Fáiké, de főképpen az özv. Farkasnétól 
nyert adatok voltak forrásaim.

Az utóbbiak közül több, jelentéktelennek tetsző 
apróságot is öleltem fel. Ezek, bár nem világra, de 

I még országra szólóknak sem mondhatók, mégis 
érdekesek, talán értékesek is, mert jellemzők Fe- 

i renczy Idára, a közte és királynéja között lévő meg- 
I hitt viszonyra s egyúttal az akkori udvari életre is. 

Épp azért csak azt mondhatjuk: sajnos, hogy több 
ilyen „apróság“-gal nem rendelkezünk.

Ferenczy Ida ezeket az apróságokat sokszor 
mondta el özv. Farkas Lászlónénak, sőt egyik 
budapesti tartózkodása idején szeretett volna neki 
élményeiből sok mindent tollba mondani, csak azt 
sajnálta, hogy kedves húga nem tudott gyorsírást 
A tollbamondás azonban egyszerre abbamaradt. 
„Valami csudálatos babonás félelem fogta el az agg 
nőt" — mondja Farkasné. — „Úgy érzem, Idanéni 
valamikor fogadalmat tehetett, hogy nem mond el 
semmit, legalább nem a nyilvánosság számára és 
nem is tette."

Így persze sok olyan fontosabb adatot vitt 
magával sírba Ferenczy Ida, mellyel bizonyára a 
magyar történetírás tekintetéből értékes tudnivalók 
is vesztek el.

Vége.
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átok. Mindenkinek a falébe kellene harsogni 
Okét, különösen azoknak, akik a .hetedik 
nap*  megszenteléséről hallani sem akarnak, 
mert úgy akarnak meggazdagodoi, hogy hat 
nap helyett hét napon dolgoznak, illetve 
dolgoztatnak.

— A Keraék-alremlék Javára újab­
ban a következő adományok érkeztek : N igy- 
e» Kissárói rét. egyház 60 K, Nagypeazeki 
rét. egyház 10 K, Óvári ref. egyház gyűjtése 
28 K. 25 f. Molnár István óvári tanító 10 K, 
ifj. Szilvás Isvánné Úrár 10 K. A nemes 
adományokért köszönetét fejezi ki a siretnlék- 
bizottság.

__ Választási hírek. Pénteken este 
nyolc órakor a magyar ellenzéki pártok a 
lévai református egyház tanácstermében vá­
lasztói népgyülést tartanak. A magyar ellen­
zéki pártok listaszáma a szenátusi, képvise­
lőházi és tartománygyülési választásokon 11. 
A lévai járás választásain a Magyar Nanzeti 
Párt és a Magyar Nemzeti Párt Munkás Szak­
osztálya 22-es, az Országos Keresztény Szo­
cialista Párt 24-es és a Magyar Nemzeti 
Munkás és Földműves Párt a 23-as számú 
listával vesz részt. A lévai járásban a kö­
vetkező pártok indulnak : 1. lia'aszám Csehsz. 
agrárpárt, 2. Csehsz. szoc. dem. párt, 3. 
Cseh nemzeti szocialista párt, 4. Kommu­
nista párt, 10. Csehszlovák iparos párt, 21. 
Kramár nemzeti demokrata pártja, 20. Szlo­
vák nemzeti párt, 7. H inka szlovák nép­
pártja, 22. Magyar Nsmzeti Párt és a Ms- 
gyar Memzeti Párt Munkás Szakosztálya, 
23. Magyar nemzeti munkás és földműves 
párt, 24. Országos Keresztény Szocialista 
Párt, 25. Köztársasági Földműves párt. — A 
zselizi járási választásokban hit párt vesz 
részt, itt a magyar nemzeti párt liataazáma 
20, a keresztényszociatista párté 21. A lévai 
járásban 16, a zseliziben 12 járási képviselő 
testületi tagot választanak. A zselizi járás 
összlakosságának száma 30.754 (ennek több 
mint a fele szavazó), ebből a legutóbbi nép- 
számlálás szerint 24530 vallotta megát ma­
gyar nemzeliségünek, 79.7 százalék. A ma­
gyar ellenzéki pártok a legutóbbi választások 
során a járásban leadott szavazatoknak 42.28 
százalékát kapták. A lévai járás lakosságá­
nak száma 45.032, ebből 27.07 százalék val­
lotta magát magyarnak a legutóbbi népszám­
lálás adatai szerint. A magyar ellenzéki pár­
tok a lévai járásban a leadott szavazatok
24.10_százalékát kapták. Mindkét járásban
1— 1 mandátumra kb 1300 szavazat szük­
séges. A legutolsó választás 1928. december
2- án volt és most május 26 án fog eldőlni, 
hogy azóta mely pártok erősödtek és melyek 
gyengültek. A legutóbbi választáson a Csszl. 
nemzeti szocialisták nem jelöltek a járási 
képviselőtestületbe, mig a Zsidópárt most 
nem jelölt. Az agrárpárt akkor 1, most pe­
dig 2 listával vesz részt a választási küzde­
lemben.

— A lévai kommunisták és fa­
siszták harca. Kedden este Gajda fasiszta 
pártja gyűlést tartott a Turay-féle vendéglő­
ben, ahol megjelent egy nagyobb számú 
kommunnista csoport, bezúzták a vendéglő 
ablakait és a bennlevőket szétugrasztották. 
Valaki a közeli tűzoltóság telefonjának fel­
használásával rendőri segítséget kért Ki is 
vonult a rendőrség, az egyik rendőrt az ar­
cán ködobással meg is sebesitették, végre 
sikerült a társaságot feloszlatni. Szerdán 
este tis óra tájban folytatódott a támadás. 
Mintegy hatvan kommunista vonu't fel a 
Turay-ház elé, amelyben a fasiszta párt tit­
kársága ütött tanyát. A kommunisták az 
épület Dobó-utcai részén a kapun döröm­
böltek, amely zárva volt a a zajra kijövő 
tulajdonostól bebocsátást követeltek. Turay 
azt mondta, hogy be megy a kulcsért, de 
nem várták meg mig a ku'csot kihozza, ha­
nem a kaput kidöntöttük és behatoltak az 
épületbe, bementek a fasiszták irodájába, 
ahonnan az összes iratokat és választási 
röplapokat elvitték. A csendőrség a kommu­
nisták két vezetőjét, Schwsrz Mór városi 
képviselőtestületi tagot és Dokupelt letartóz­
tatta és nyomában vannak a rendőr meg- 
dobójának is. Kedden este nem kegyelmez­
tek meg a fasiszta párt Nyitráról Lévára 
érkező autójának sem, mert mind a négy 
kerék gumiját felvágták ismeretlen tettesek

— A májusi állatvásárra Léván 
felhajtottak 87 borjut, 181 üssöt, 95 tinót, 
48 bikát, 420 tehenet, 67 ökröt, 2023 lovat, 
427 sertést, összesen 3348 állatot. Ebből el­
adtak 25 borjut 8-4 koronás kilónkénti ár­
ban, 275 növendékállatot 2—4 K, 35 ökröt
2-4  K, 180 tehmet 2-4 K, 296 sertést és 
malacot. Sertés 90 kilóig 4-5 K, ezen felül
5—6 K, malac darabja 30—40 K. Lő és 
csikó eladatott 187. dstabja 2000 koronáig, 
csikó 1500 K-ig. Tulajdonost cserélt ösz- 
szesen 998 állat.

— Veszettség miatt 90 napos eb- 
és macskazárlatot hirdettek Léva, a két 
Szeme, Nsgyod, Kelecsény, Varsány, Pod- 
luzsány és Lsdány községekben.

Vigyázat a vasúti „körutasásl 
Jegyekkel*.  Az államvasutak igazgatósága 
igen hamar megtalálja a módját annak, 
hogy ha már valami olcsóbbodást idéz elő 
az utazásoknál, az efeletti öröm ne tarthas­
son sokáig. Legutóbb bírt adtak az úgyne­
vezett „turistaigazolványok*  nyújtotta előnyök 
teljes megszüntetéséről Most közölhetjük azt 
is, hogy ugyanily rendelkezés lépett életbe a 
.körutazási jegyek*  forgalmában is. Egy 
legutóbb kiadott rendelkezés szerint a jövő­
ben csak akkor lehet igénybevenni a kör­
utazási jegyet, ha a megteendő utat legalább 
öt szakaszba osztják be. Ez azt jelenti, hogy 
minden szakasz távolságát az 1. kilométertől 
kezdik el számítani és igy a végső sokszáz 
kilométer nem számit egy távolsági zónának, 
hanem öt részre oszik, ami lényegesen 
megdrágítja az utazást. Azok, akik mindezek 
dsclra igénybe veszik a körutazási jegyeket, 
jól teszik, hs úgy állítatják ki jegyeiket, hogy
2—3 szakasz egészen rövid legyen, a töb­
biek pedig egészen hosszú útvonalra szól­
janak, mert csak igy érhető el a hosszú tá­
volsági zóna, ami lényegesen olcsóbbá teheti 
sz utazást. A w lekend jegyek időtartamát 
is megszorítottak.

— Bét betörőt fogtak el Léván. 
Jó fogást csinált a lévai csendőrség, amely­
nek sikerült hát betörőt letartóztatni Ugyanis 
három hónap előtt kifosztották a Losonc 
melletti M ilnapatak postahivatalát. A pán­
célszekrényt kivitték a határba, ahol szét­
verték és tartalmát kiüritették. Nyo'cezer 
korona készpénz és kétezer korona értékű 
postabélyeget zsákmányoltak. A betörőket 
hónapokon, keresztül hiába keresték, mig 
most Léván rsjtévesztették. Hit vándorkö­
szörűs a szerdai országos vásárra Lávára 
érkezett, kocsikon, családjaikkal, amint szok­
ták Sslovenszkót járni ezek az emberek. 
Léván feltűnő lett a költekezésük. Az egyik 
vendéglőben nagyon rövid idő leforgása alatt 
párszáz koronát költöttek el, de már egyéb­
ként is figyelte őket a csendőrség, mert a 
környéken bélyegekkel fizettek. A hát betörő 
vándorköszörűs társaság több családból áll, 
ezek Necspesni Károly és Vencel, Hauer 
Jakab és Mátyás, Parucska Dániel, Venrich 
Antal és István. Ez utóbbinak sikerült kere­
ket oldani, mikor társait elfogták, de másnap 
ő is csendörkézre került, Alsószecsén fogták 
el. Mindannyian tagadják a betörést, de a 
náluk talált sok postai értékcikk ellenük 
vall. A besztercebányai ügyészség fogházába 
kisérték őket, mig az asszonyaikat és gyerme­
keiket kocsiaikkal útjukra engedték. Az 
egész társaság egy Szakolca melletti faluba 
való.

— Ha épen adóötletre volna 
szükség. A Losonci Hírlap ajánlja ezeket 
az adónemekét. Állítólag uj adókon törik a 
fejüket azok, akiknek ez a fejtörés a köte­
lességük. Micsoda uj adónemeket lehetne 
kitalálni — nyilallik át a gondterhes kérdés 
az agyoncsigázott elméken? Olyan időket 
élünk, amikor mindenkinek áldoznia kell a 
köz oltárán. Ezennel letesszük mi is saját 
adóötleteinket. Izzadó: Fizetendő a kirótt 
adó utáni verejték után. Lázadó: (láz-adó) 
Influenza járvány idején 37 fokon túli hő­
mérséklet után. Borzadó: Az elszörnyüködés 
mértéke szerint. Hamvadó: Az elszívott do- 
hánynemüek után. Sorvadó: Kiskereskedők 
él kisiperosok specialitása. Hervadó: 50 
éven felüli nők, 80 éves férfiak, naiváknak 
SO’/o engedmény. Szakadó: Minden szakma 
után kirovandó külön adó, szakemberek a 
dupláját fizetik. Huadó: Az adóalany has­

bősége szerint. 100 kilóig progresszív alapon 
100 kilón túl 30%-os kedvezmény. Vigadó: 
A mosoly adója. Híradó: Újságok számára, 
de pletykás néniknek is. Hálaadó: Azok szá­
mára, akik ezt vigigolvasták.

— A körzeti polgári Iskolákról 
szóló törvény — mint a Msgyar Tanító je­
lenti — nehezen valósul meg. Ismeretes, 
hogy a képviselóház április 11-én megsza­
vazta a javaslatot, de a szenátus elé már 
nem került, a pénzügyminiszter ama kijelen­
tése folytán, hogy a törvény végrehajtására 
nincs pénz. Tudvalevő, hogy a javaslat ér­
telmében minden 6 kilométeres iskolai kör­
zetben kell a körzeti polgári iskolát felállíta­
ni. A költségek fedezéséről szóló törvény 
16 §-át a aépviselöház akként változtatta meg, 
hogy a már létező és a jövőben létesülő 
körzeti polgári iskolák anyagi terheit egy-egy 
harmadrészben az iskolai körzet (a község, 
községek), a járás és a tartomány viselik.— 
A törvény tehát egyelőre függőben maradt 
s egyesek remélik, hogy a képviselőhlz ha­
tározata alapján ia életbe lép, ha az uj sze­
nátus az első összeülésétöl számított hat 
héten belül nem hozza meg döntését.

— Hitünk védelmének könyve, 
Dr. Wick kassai pápai kamarás, theológiai 
tanár praktikusan összeállított könyve — fi­
gyelmet érdemel. Igazi hitvédelmi munka, 
melynek minden katolikus család asztalán 
ott a helye. Megismerkedik belőle vallásának 
dogmáival, előírásaivá', isteni parancsaival, 
hogy mindennel tisztában lehessen és min­
denre határozottan tudjon megfelelni. Wick 
könyve nem száraz tudomány csupáo, ha­
nem katekizmusszerü feleleteivel, felvilágo­
sításaival élvezetes olvasmány is. A köny­
vet — amely egyben a Sít Ágoston Társu­
lat Sst Pál Irodalmi Szövetségének egyik 
1935-ik évi tagilletménye is — portóval 
együtt 10 Kért hozta piacra a Sajó Vidék 
könyvnyomda Rozsnyón.

— A szepesi orvosegyesttlet to­
vábbképző tanfolyamát junius 8tól 13-ig 
tartják meg Ó.átratttreden, Ujtátrafüreden, 
Tatraszéplakon, Madárházán, Tatralomnicon 
és Csorbatón. A tanfolyamon, amelynek 
nyelve német, a következő orvosprofesszorok 
tartanak előadásokat: Volhard-Frankfurt, 
Nonnenbruch-Prága, Charvát-Prága, Eppin- 
ger-B:ci, Koaus-Prága, Menti Prága, Brusik- 
Prága, Weiss-Pozsooy, Petrivalsky-Prága, 
Hetényi-Budapest, Koch Pozsony, Teschler- 
Pécs, Gamper-Prágs, Friedjung-Bács. A kur­
zust kirándu ások követik a Magas Tátrába 
és a Szepességre. A peozió (lakás és ellátás) 
ára az egész kurzus tartamára 295 K, be- 
iratási díj orvosok részére 100, családtagok­
nak 50 K. Belföldiek a visszautazásnál 50 
százalék vasúti kedvezményt kapnak. Jelent­
kezések a Fortbilduogskursbüro cimére, Ma­
gas Tatra St. Smokovec.

— Ifjúsági Egyesületek vezetői 
részére a Kát. sajtóiroda havonta munkafü­
zeteket ad ki, melyek 16 szórakoztató és 
oktató előadásszöveget tartalmaznak. Eddig 
két i yen munkafüzet jelent meg. A munka­
füzet nélkülözhetetlen segédtorrás az egye­
sületi vezetők részére. Egyesületi vezetőknek 
a munkafüzet számát 2 K levélbélyeg be­
küldése után megküldi az iroda. (Új Étet 
szerkesztősége, Kassa, Dohány u. 11.)

— A Búvár áprilisi számában 
elragadtatással lapozgatank. Mit csodáljunk 
inkább ebben a gyönyörű magazinba a, a 
tudományok kivirágzáaát-e, vagy pedig a 
magyar ujságirás művészetének elmélyülé­
sét ? R itz Kálmán tanulmánya a kaucsuk 
világgazdasági szerepéről olyan érd,kés, akár 
a legizgalmasabb riport, Lohr Ferenc beszá­
molója Lumiére plasztikus filmjéről, Schenk 
Jakab eleven Cikze a gólyák vándorlásáról, 
Geiger Ernő tudományos csevegése a 
sexuálhsrmonokról, Nagy Amadé utleirása a 
Spitzbergák jégvilágából: mind remeke a 
tudományos újságírásnak. De nézzük Lzmb- 
recht Kálmán tudományos emlékezését Forel 
Ágostonra és Wasmann jezsuita atyára, a 
két hangyabuvárra. Olvassuk el többi cik­
keit: hálásan gondolunk valamennyiükre, 
akiknek mindest a maradandó értékű olvas­
mányt köszönhetjük. Megrendelhető Nyitrai 
és Társánál Léván.



BARS 5
— A magyar astntgraulat * pozso­

nyi szlovák nemzeti azinház négynapi lévai 
vendégszereplésével megszakitott, vagy job­
ban mondva, megzavart előadásait szerdán 
eate folytatta, midőn egy francia vígjáték, 
Dévai Tovaris a került színre. Az előadás a 
jobbak közi sorolható s általában meleg 
hatású volt. A telt ház közönsége nem fu­
karkodott elismerésének tapsos kifejezésével. 
Azonban meg kell különböztetnünk a tapso­
kat, mert kétféle taps volt. E'.öl egy-egy 
szépen megjátszott, hatásos jelenetnek vagy 
felvonásnak tapsolt a hozzáértő közönség, 
hátul pedig (tisztelet a kivételnek), a francia 
vigjátékok ismert .fűszere' izgatta tapsra a 
karzati közönséget, amely, sajnos, ezzel a 
fegyelmezetlen és színházba egyáltalán nem 
illő magaviseletével gyakran megzavarja 
máskor is az előadás nyugodt menetét. Az 
előadás központjában Kaszab Anna első lévai 
szereplése állt. A művésznő előzőén Janovics 
kolozsvári magyar szintáraulatában aratott 
sikereket. Dikorativ alakjával szépen érzé­
keltette az orosz hercegnő méltóságos figu­
ráját, kifejező erejű játékával életessé festet­
te lelkének drámai vívódásait, röpke pillana­
tokban pedig ellágyult asszonyi melegségét 
sugároztatta szét. Bensőséges volt. Partnere 
Mányai, az emigráns orosz herceget alakí­
totta rokonszenvesen és hatásosan, noha 
eredetibb lehetett volna oroszos maszkban. 
R Mihályi Vilcii gazdagszinezetü szinjátszó 
skáláját csillogtatta meg előttünk, eredetin 
pompázó komikunával ö is lelke volt az 
előadásnak. Takács Oszkár ma is sok vi­
dámságot kevert a francia képviselő szere­
pébe. Ross József az orosz népbiztost ka­
rakterisztikus színekkel Állította elénk. Bodó 
József a fiatal szerelmes szerepében és Le- 
hotay hatásos volt. A rendezés Takács ava­
tott kezét dicsérte. Csütörtökön este az Egy 
görbe éjszaka operett reprize volt, pénteken 
pedig a Muzsikusok cimü zenés életkép ment 
meleghatásu, szép előadásban. Az obiigát 
és túlontúl elkoptatott sablon, a szerelmi 
háromszög után ebben az életből felfakadt 
darabban a baráti négyszög problémáját kap­
tuk. Elesett, rokonszenves emberek élettra­
gédiája, lelki vívódásuk a szeretet, barátság 
és a mindennapi kenyér gondjai körül A nő 
ebben a baráti négyszögben nem a Nőt je­
lentette, hanem az életet adó Nspot. Ett a 
szerepet Kaszab Anna töltötte be szivéből 
kisugárzó nsgy melegséggé1, természetes, 
egyszerű közvetlenséggel, tehat művészettel. 
A muzsikus triász is szivbemarkoló erejű 
volt. A lecsuszottságában is a csillagok felé 
törtető szakszofonos: a szépen éneklő Galetta, 
■ derűs, öreg filozófus-bölcs hegedűs : Takács 
éa az élet súlyos realitásai elől az alkohol­
hoz menekülő harmonikáé: Mányai, mind­
mind — de különösen Mányaié — mélyhatásu 
alakitás volt, igazi emberi színekkel, amelyek 
könnyes mosolyokat fakasztottak. Sok elismerő 
taps volt a jutalmuk. Vajda Rózsi, Erdős és 
Lehotai kisebb szerepekben helytállók vo tak. 
Itt említjük meg, hogy a szintársulat nép­
szerű táncoskomikusának, Takács Oszkárnak 
kedden lesz a jutalomjátéka a Százhuszas 
tempóban. A közkedvelt Takács sok meleg 
és derűs percet szerzett a színházi közön­
ségnek, azért jutalomjátéka alkalmával bizo­
nyára telt ház fog neki tapsolni Egyébként 
a jutalomjátékok már holnap megkezdődnek 
és a melegszivű, lelkes lévai közönségnek 
alkalma lesz kedvenceit kitüntetni rokon- 
azenvével.

— Színházi műsor: Ma délután Do­
rozsmai szélmalom, este Vadvirág. Hétfőn 
Öméltósága sofförje, Erdélyi Edit jutalom­
játéka. Kedden Százhuszas tempó, Takács 
Oszkár jutalomjátéka. Szerdán Vadvirág, 
Thaisz Imre jutalomjátéka. Csütörtökön X an 
még azerelem, dr. Borka Gáza—Fest Vidor 
operettje, Fest Vidor jutalomiátéks. Pénteken 
Naplemente előtt, Galetta Ferenc jutalom­
játéka. Szombaton délután Dorozamai szél­
malom, a zenekar jutelomjátéka, este L'vis, 
a cirkusz csillaga (Galetta operettje). Vasár­
nap délután Bál a Savoyban, eate Sárga 
liliom.

— TárnMUtnián. A vasúti igazgató­
ságok éa a Cedok társas kirándulást rendes­
nek a cseh nyugati fürdőhelyek és a svájci 
Dresden meglátogatására május 26 tói junius

1 ig. P.zeó, Mar. Lázne, Kari. Vary, Ústi n. 
Láb., Podmokly, Hransko, Dresden (Drazdany) 
Dióin, Liberec, Jested éi Praha az utazás 
célja. Indulás Bratislavából májúi 26 án 
reggel 8 órakor. Jelentkezéseket elfogad 
minden állomás.

— Az Uj É'et, a renesaincát érő 
katolicizmus szociális és világnézeti folyóira­
tának áprilisi száma igen bő, élvezetes tar­
talommal jelent meg. A 68 oldal terjedelem­
hez meg krétapapiron nyomott képmellékletet 
is ad s ezenkívül Sík Studor szavalókórul 
partitúrája is bővíti Szlovenszkó ezen legní­
vósabb folyóiratának legújabb számát. Csak 
30 K. az évi előfizetési ára. Megrendelhető : 
Rozsnyó, Misaryk tér 4 0 vésőink figyelmébe 
ajánljuk.

Köszönet Máriának.
Irta és a nőikongregáció ezüstjubileuma 
alkalmából előadta Pataky Gitta.

Ünneplő sziveknek ünneplő szója 
Száll fel a magasba, hozzád jó anyánk 
Huszonöt éve, hogy gyermekid itt lenn 
Liliomos fehér zászlódat kibonták.

Néhányan voltak, de erősek, bátrak, 
Szent tűzzel, tettel s munkával tele, 
Tavasz volt .. . béke ... s virágos minden 
Akkor még sütött ránk Isten melege.

És minden tavasz uj virágot termelt 
Néhányból százan lettünk . . örömödre, 
Májusi oltárodnál már egy tábor 
Állott, — fogadva : „Megtartjuk örökre/

De akkor jött a szörnyű világégés, 
Tűzbe, vérbe borult az egesz világ. 
Sirva törölgettük mások könnyeit 
És kevés kenyerünk mássa megosztánk.

Vigasztaltunk, bátorítottunk, habár... 
Csüggedten néztünk mi is a holnap elé 
Bízva kopogtunk anyai Sziveden 
Hogy vidd a sorsunkat szent Fiad elé.

S amikor már kihűltek a romok
S nem folyt több vér, mert már nem folyhatott, 
Nagyot sóhajtva azt hittük, hogy .. . talán 
Átmentettük magunkat az éjszakán.

De akkor, jaj! Ránk szabadult a pokol 
Hogy a zászlódat kezünkből kirántsa. 
Mig ördöghada örömökkel kínált 
Sirva kiáltottunk: „Most segíts Mária!"

Akiket ez a romboló támadás 
Elsodort a Te feher zászlód alól, 
Anyánk ! Nyújtsd ki értük anyai karod 
Hogy általad nyerjenek bocsánatot !

Akiket pedig magadhoz hívtál, hogy 
Lelkűk kapocs legyen Közied és köztünk 
Most fenn az egben trónusod körül 
Mondnak ünnepi Tedeuniot velünk.

S mig örültünk, temettünk, dolgoztunk 
lm huszonöt esztendő suhant tova 
Te mindig velünk voltál, mindig segítettél 
Légy érte áldott, jóságos Szűzanya.

S legyen áldott Az, ki elindított 
Akik vezettek, akik megtartottak, 
Áldásodat szórd bőségesen rájuk 
Nyerjék el Tőled, értünk jutalmukat.

— Az állatup jlfAraAgl tanúsít­
ván? — osvedóaní — nem autoritativ ha­
tározat ez állampolgára égről cim alatt a D. 
Nachr. Dienzt a következő közigazgatási bí­
rósági döntvényismertetóst közli: A belügy­
minisztérium úgy döntött, hogy J. R. nem 
csehszlovák állampolgár, mert az 1879. évi 
L. te. 32. § a szerint magyar állampolgársá­
gát s a volt Magyarország területén a köz­
ségi illetőségi jogot elvesztette Atyja ugyanis 
1869 óta 1913 bsn bekövetkezett haláláig 
állandóan Becsben tartózkodott. E határozat 
ellen beadott pimaszról a legfelső közigaz­
gatási bíróság igy döntött: A panasz azt 
hozza fel, hogy a belügyminisztérium nem 
vette figyelembe, hogy a panaszosnak 1929- 
ben a 225/1926. számú belügyminisztériumi 
hirdetmény szerint állampolgársági tanúsít­
vány — osvedőeti — állíttatott ki csehszlo­
vák állampolgárságának igazolására. Ez a 
kifogás nem állja meg helyét. Meg kell 
ugyanis állapítani, hogy panaszos ezt a tényt 
az eljárásban egyáltaláu nem hozta fel s igy 
a panaszolt hivatalnak módot sem adott 
arra, hogy e kifogáshoz állást foglaljon. En­
nek következtében a panaszolt hivatal nem 
illethető azzal a szemrehányással, hogy ezt 
a körülményt figyelmen kívül hagyta. De 
egyébként is, ha e tény a hlvatkl előtt az 

iratokból ismeretes is volt, annak semmi be­
folyása sincs a most vitás kérdésre s ez az 
állampolgárság kérdése. Mert sz ilyen „ta­
núsítvány*  — oivedőmí — egyáltalán nem 
autoritativ döntés az állampolgársági kér­
désről és igy volt ez a panaszos esetében 
ia. Az ilyen tanúsítványban a csehszlovák 
állampolgárságot csak a beszerzett hivatalos 
értesülések alapján igazolják. A tanúsítvány­
nak nincs judikátum ediktórius jellege és 
jogerőre nem képes (keiner Rschtskraft fá- 
hig ist). A tanusitvány visszavonható, ha 
megállapítást nyer, hogy a korábban be­
szerzett hivatalos értesülések, amelyek alap­
ján a tanusitványt kiállították, vagy helyte­
lenek, vagy olyanok voltak, hogy a fél ál­
lampolgárságát nem bizonyitották. Indokolt 
az aggodalom, hogy e döntvény alapján uj- 
jabb állampolgársági zaklatás indulhat azok 
ellen is, akik az osvedeeni birtokában meg- 
támadhatatlanoknak vélték állampolgársá­
gukat.

— Drága sörözés. Szakái János kál­
nai lakos amig a Feldman-vendéglöben egy 
pohár sört fogyasztott el, a kerékpárját a 
vendéglő előtt hagyta. A kerékpárt valaki 
ellopta.

— Sok lesz az idén a oaerebogár. 
Az 1935. év a tömeges cserebogárrajzás 
esztendeje s ezért az idén a rendszeres, szer­
vezett bogárirtáat még fokozotabb mértékben 
kell keresztülvinni.

— Az Orlent mozgó szakit azzal a 
taktikával, hogy tavaszra a kevésbé vonzó 
filmeket tűzze műsorra, sőt a nagy filmek 
ezután fognak következni. K ng Kong fia, 
Cseljuskin, Kacagó tarka tavasz, melv szen­
zációs újdonság. Walt Disney a Silly S.mpho- 
nies és Mickey Maus filmek zseniális alkotó­
jának produkciója ez a színes ciklus. Ezeken 
kívül Katharina Hipburn világfilmje Fiatal 
asszonyok és Anno Santo, az 1933—34-iki 
szent év ünnepségei. Ezt a filmet a szent év 
hivatalos filmjének minősítették és a pápa a 
legszélesebb körben történő bemutatását, 
mint kívánságát, hangoztatta.

— Hír Szlláca gyógyfürdőről. Tu­
domásunkra jutott, Stliács gyógyfürdőn a jól 
berendezett és közkedvelt Bristol Tatra- 
Amália üzemnél éa diétlkus éttermeiben el­
sőrangú étlapból válaaztott kiváló élelmezés 
és újonnan bútorozott külöoszoba május hó­
napban 35, júniusba 40 K-ba kerül. Ugyan­
itt pausál-gyógykezelés is kapható 21 napra 
elsőrangú ellátással, lakással, kiszolgálással, 
gyógydij és gyógyfürdőkkel beleértve, május­
ban érkező vendégeknek 1100 K Tekintettel 
a nagy érdeklődésre ajánlatos helyet mielőbb 
rezerválni. Külön diétikus konyha. Prospek­
tust küld : Bristol-Tatra-Amalia üzemvezető­
sége, Sliaó-kupele (Ügyeljünk a pontos címre.)

Haskötő r, sérvkötők, gummiharisnyák, 
szemüvegek és fotócikkek. I iatszer és ház­
tartási dolgok. Gazdasági és ipari vegyszerek. 
Sportcikkek. Cosmeticai szaktanács ingven. 
Szlovenszkó legnagyobb raktára PICK ENDRE 
drogéria.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése.
Születések. Kovács Lajos és Valasik Valéria 

Mária leánya Valéria Elvira. — Pópa József és 
Lipták Margit fia Miklós Ferenc. — Mihalovics 
József és Kovácsik Hermin leánya Valéria Mária. 
— Gáspár József és Valkovics Rozália fia József.

Halálozások. Dolník Rudolf Dusán 3 éves. — 
Rosko Magdolna Franciska 6 hónapos.

▼ALUTAÁBFOLYAMOK
Barsmegyel Népbank Lavloa, jelentése

xxxáuj. 
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100 pengd — — — 453.— 450.--
100 osztrák schilling — 454 - 455.—

1 angol font — — 116.50 116.50
1 amerikai dollár 28 75 23.85

100 svájci frank — — 775.- 775.50
100 francia frank — — 158 — 158 30
100 lira - — - — 192.— 18750
100 német márka — — 885.— 875.-
100 dinár — — — — 53.- 53.30
100 lei — — — — 14.— 14-



Láthatatlan emberek láthatatlan bál­
jának további résztvevői:

50.— Ke ; Dr. Kmoskó Béláné, Dr. Mirbach 
Emilné Baracska, Krajcsovics Rudolf.

30.— Ke; Adler Gyuláné, Strba Miklósné.
20.— Ki; Tichyné Stosius Erna Bratislava, 

Matej Lisy, Főtiszt. Rónay János Kálna, Vanger 
Jánosné, Koralewszky Rudolf, Ledényi Gyula.

15.— Ki ; Dr. Horváth Józsefné lljbánya, Bodó 
Sándorné Farnad.

10 Ke, Duschek Enőné Töhöl, Florek L.-né, Lá­
nyi Nándorné, Machota Magyar Vilma Bratislava, 
Král Levice, Molnár István Ovárky.

Köszönetnyilvánítás.
A Női Máii« Korgregáció fényes siker­

rel mutatta be május 5-én megismételt al­
kalmi darabot .Örvények felett" címmel. — 
Ezúton tr ond hálás köszönetét a testvéregye­
sületek megjelenéséért s a jubileumi dísz­
gyűlésen való részvétükért. A sok lélekemelő 
szónoklatot s e felejthetetlen nap minden 
szép emlékét krónikánk őrzi meg az utókor 

VEZETŐSÉG.

Köszönet nyilvánítás.
Az Árvaházat fenntartó Lévai Nőegylet április 

hóban a következő adományokat kapta :

Boros Béla 150 K, Szent Jánosné Újfalu 20 drb 
tojás. Kézimunka-délután 30 K, Tonhaispr Erzsébet 
Nagysalló 125 drb tojás. B. J. Léva 10 K, Novo- 
szlád Lászlóné Kiskér 25 drb tojás, 2 kg sonka, 
Baroska János 100 K, Lachky Ibolyka és Elvira 65 
csomagocska mézessütemény, N. N. Sólymos 10 
K, özv. dr. Rischanek Béláné több drb fehérnemű 
és egy kosár zöldség, Monaco téglagyár 1000 drb 
tégla, Boros Béla 1000 drb tégla befuvarozása, 
Kohn Sándor 15 fiú ingyen nyírása, Nappal Rezsöné 
Stugel László elhunyta elkalmából koszorú megvál­
tás cimén L0 K.

Fogadják a nemesszivü adakozók az árvák 
nevében hálás köszönetünket.

OFFERMANNÉ ÁRVAY MÁRIA alelnök*

NYILTTÉR.*)
Miután dr. Liebermann Ernő és Schulcz Ignácz 

közötti büntető ügyek békés elintézést nyertek és a 
bíróság előtt egyezséggel végződtek, kijelentem, hogy 
a dr. Kaiser Lajos hitk. elnök úrhoz kiadott jelen­
tésemben a Liebermann családot érintő sértő kité­
teleket visszavonom és sajnálatomat fejezem ki.

Léva, 1935. V. 7.
SCHULCZ IGNÁCZ.

•) Ezen rovat alatt közlőitekért nem vállal 
felelősséget a szerkesztőség.

Az összes levioei választók 
figyelmébe !

1935. évi május hó 19-én lesznek a 
képviselóházbs, valamint a szenátusba való 
választások, mig f. é. május hó 26án sz 
országos és járási képviselők választása. A 
választások mindkét napon reggeli 8 órakor 
kezdődnek és d. u. 4 órakor befejeződnek.

A város 9 választókerületre van osztva.
Minden választó köteles részt venni a 

választásokon. Ezen kötelezettség alól föl 
vannak mentve oly személyek, akik a.) 70 
éves kornál idősebbek, vagy b.) betegség 
vagy testi fogyatkozás miatt nem képesek 
megjelenni a választási helyiségekben,

c. ) hivataluk, vagy hivatásuk elodázha­
tatlan kötelezettségei miatt nem jöhetnek 
idejekorán a választáshoz,

d. ) a választás napján legalább 100 
km-nyire távol vannak a választás helyétől.

e. ) forgalomzavar vagy egyéb leküzdhe­
tetlen akadályok miatt vissza vannak tartva. 
A munkaadó köteles a választás napján a 
munkát olykép azabályozni, hogy az alkal­
mazottak a válaaztásokon részt vehessenek.

Aki azonban az igazolványi lapot és 
jelölő listákat nem kapja meg a képviselő 
és szenátusi választásokhoz, az május hó
17-ig,  az országos éa járási választásokhoz 
pedig május hó 24-ig jelentkezzen az állami 
jegyzői hivatalnál, Leviee városháza, föld­
szint III. szám.

Vasúti menetrend 1935 máj. 15-töl.

A fekete számok a gyors és gyorsított vona­
tokat jelzik.

(Utánnyomás tilos.)

Bratislava Nové-Zámky Levice
indul érkezik indul érkezik
3.10 4.25 5.34 7.20
6.00 7.26 7.33 8.35
8.02 9.45 9.53 11.17

__ 11.35 13.10
11.25 13.36 14.36 16.19
17.20 19.00 19.10 20.43
19.53 21.12 21.26 22.41

Levice Nové-Zámky Bratislava
érkezik indul érkezik

5.35 7.06 7.18 9.02
8.05 9.12 9.28 10.49

10.00 11.34 12.09 14.10
13.23 14.56 16.06 18.15
16.42 18.29 19.03 21.18
19.29 20.56 21.16 23.07
21.30 22.33 22.39 0.08

Parkan Levice Zvolen
indul érkezik indul érkezik
_ — 4.52 7.13

5.23 7.02 7.30 9.47
5.51 7.27 8.36 10.03

— 11.23 13.15
11.25 13.04 13.29 Zarn. Í4.49|
13.26 15.00 — —
15.00 16.37 16.40 19.14
17.43 19.17 20.53 22.57
20.48 22.35 22.43 0.11

Zvolen Levice Parkan
indul érkezik indul érkezik
3.45 5.29 — —
— — 4.20 5.50

5.12 7.29 7.36 9.20
6.33 8.04 8.37 10.13
— — 11.20 12.53

11.04 13.18 — —
_ — 15.13 16.55

14.17 16.31 17.27 19.27
17.22 19.23 — —
19.59 21.29 — —

Levice Cata Sahy
indul érkezik indul érkezik
4.20 5.12 6.30 7.27
8.37 9.32 9.36 10.33

11.20 12.15 12.17 13.06
13.38 14.42 15 43 16.46
15.13 16.19 18.52 19.40
20.44 21.39 21.43 22.37

Sahy Cata Levice
indul érkezik indul érkezik
4.20 5.14 6.04 7.02
7.40 8.35 8.48 9.52

11.04 11.54 12.01 13.04
13.07 13.56 14.02 15.00
19.41 20.36 21.42 22.35

Levice Kozárovce Zl.-moravce
indul érkezik indul érkezik
4.52 5.09 7.12 7.55

11.23 11.39 13.05 14.03
16.40 17.02 17.05 17.49
20.53 21.10 21.21 22.11

Zl.-moravce Kozárovce Levice
indul érkezik indul érkezik
6.15 6.58 7.09 7.29

10.30 11.29 13.00 13.18
15.10 15.52 19.07 19.23
20.00 20.50 21.15 21.29

Budapest oda és vissza
Levice Budapest
indul érkezik
4.20 Párkány 8.53
8.37 14.26

15.13 21.06
19.29 N.-Zámky-Szob gyors 23.22
B.-pest Levice
indul érkezik
7.15 gyors Szob-N.-Zámky 11.17
8.50 Párkány 15.00

14.17 19.17
16.25 » 22.35

Kapható: NYITRAI és TÁRSA könyvke­
reskedésében Levicén—Léván.

A „Bars1* rádió műsora
A budapesti műsornál minden hétköznapon:

6.45 Torna, utána gramofon zene.
9.45 Hirek. 12.35 Hangv. folyt.

10.— Előadás—felolvasás 13. - Pontos időjelzés.
11.10 Nemzetközi vízjel. 14.30 Hirek.
12.— Déli harangszó. 15.— Piaci árak, árf. hirek 
12.25 Hirek. 16.45 Pontos idő, hirek.

22-23 között pontos idő és hirek.

Vasárnap, május 12.
BRATISLAVA. 11 Dalok. 23.15 Gramofon.
BUDAPEST. 8.30 Hirek. 9.10 Rádióüzenetek a 

Nemzetközi Vásárról. 10 Ref. istentisztelet. 11 Rk. 
mise. 12.30 Rádióüzenetek a N. V.-ról. 14 Gramo­
fon. 14.45 Földművelésügyi előadás. 15.30 Rádió­
üzenetek a N. V.-ról. 16.55 Bertha szalonzk. 17.45 
Magyarország—Ausztria válogatott futballmérkőzés 
közv. 18.45 Bodán Margit magyar nótákat énekel.
19.45 Elbeszélés. 20.15 Bpesti Hangv. Zenekar. 21.45 
Sporteredmények. 22.15 Zongorahangv. 23 Magyari 
cigzk. 24 Rácz cigzk.

PRAHA. 18.45 Gramofon. 19 Daljáték.
WIEN. 11.45 Kamarazene. 12.55 Rádiózk. 16 

Zongorahangv. |7 Gramofon. 19.45 Tarka est. 22.25 
Rádiózk. 24 Rácz cigzk. Budapestről.

Hétfő, május 13.
BRATISLAVA. 12 Gramofon. 12.35 Rádiózk. 

17.05 Orosz dalok. 19.30 Rádiózk. 22.30 Gramofon.
BUDAPEST. 12.04 Szalonzk. 13.15 Rádióüze­

netek a N. V.-ról. 15.30 Diákfélóra. 16 Operaház 
előadása I. „Parasztbecsület" melodráma, 2. „Szent 
fáklya" legenda. 18.40 Német nyelv. 19.20 Gramo­
fon. 20.20 Rádió a rádióról. 20.40 Honvédzk. 22.20 
Károlyi cigzk. 23.15 llniczky jazz-zk.

PRAHA. 17.25 Hegedűjáték. 17.50, 19.15 Gra­
mofon. 20.45 Filharmonikusok.

WIEN. 11.30, 12.20, 13.20, 16.15 Gramofon. 
17.50 Hangv. 18.15 Népdalverseny. 20.15 Rádiózk. 
21 Tarka tizperc. 22.10 Orgonahangv. 23.45 Jazz.

Kedd, május 14.
BRATISLAVA. 10.50 Gramofon. 17 Dalok. 20.50 

23 Gramofon.
BUDAPEST. 12.05 Rendőrzk. 13.30 Éneknégyes.

16.10 Asszonyok tanácsadója. 17 Előadás. 17.35 
Virány szalonzk. 18.45 „Vasárnap délután" hang­
játék 3 képben. 19.45 Rigó cigzk. 21.10 Zongora­
hangv. 2150 Gramofon. 22.35 Francianyelvű elő­
adás. 22.50 Operaházi zk.

PRAHA. 17 Gramofon. 17.40 Dalest. 18.55 Gra­
mofon. 19.10 Fuvószk.

WIEN. 12 Rádiózk. 14 Gramofon. 17.15 Hangv. 
18.55 Vigopera. 22.20 Rádiózk. 23.50 Gramofon.

Szerda, május 15.
BRATISLAVA. 12 Gramofon. 15.55 Rádiózk. 

17.05 Fúvósötös. 19.25 Fúvószenekar. 20.10 Hangv.
BUDAPEST. 12.05 Gramofon. 1330 Szimfoni­

kus zk. 16.15 Diákfélóra. 17 Könyvismertetés. 17.20 
Kóczé cigzk. 18.30 Olasz nyelv. 19 Hűvös Iván és 
Zalatnay Géza szerzeményei. 20.15 „Könyves Kál­
mán" történelmi szomorujáték 5 felv. 22.20 Pertis 
cigzk. 23.20 Heinemann jazz-zk.

PRAHA. 17.25, 19 Gramofon. 19.25 Jazz. 20.10 
Olasz dalok. 22.15 Gramofon.

WIEN. 12 Fuvószene. 13.10, 14, 16.10 Gramo­
fon. 17.10 Vonósnégyes. 20 Katonazk. 23.40 Gramo­
fon. 0.10 Vonósnégyes.

Csütörtök, május 16.
BRATISLAVA. 18.45 Gramofon. 20.15 Áriaest. 

21 Rádiózk. 21.30 Zongorahangv.
BUDAPEST. 12.05 Bangó cigzk. 13.30 Losonci 

szalonzk. 16.10 Előadás. 17 Földművelésügyi elő­
adás. 17.35 Brácsahangv. 18.10 Párbeszédes cseve­
gés. 19 Gramofon. 19.30 Operaház előadása „Gio- 
canda" dalmű 4 felv. 20.25 Külügyi negyedóra. 23.10 
Czicza cigzk.

PRAHA. 16.50 Rádiózk. 17.15 Lett népdalok.
18.20 Dalok. 19.30 Katonazk. 21 Rádiózk. 22.10 
Hermann schrammelzk.

WIEN. 12 Zene. 14, 16.10 Gramofon. 17.30 
Klarinéthangv. 20 Rádiózk. 22.10 Dalok. 23.40 Jazz.

Péntek, május 17.
BRATISLAVA. 12.10 Gramofon. 18.45 Spanyol 

dalok. 19.50, 22.30 Gramofon.
BUDAPEST 12.05 Énekhangv. 13.30 Nyári cigzk.

16.10 Diákfélóra. 17 Előadás. 17.30 Gramofon. 18 
Gyorsírás. 18.45 Gitárhangv. 19.20 Előadás. 19.50 
Bertha szalonzk. 21 Előadása. 21.55 Zongorahangv. 
22.35 Operaházi zk.

PRAHA. 17 Rádiózk. 21.30 Hegedűjáték.
WIEN. 12, 13.10, 16.10 Gramofon. 17.20 Zon­

gorahangv. 17.35 Dalok. 19.40 Áriák és dalok. 20.10 
Színmű. 22.10 Zongorahangv. 23.20 Zene.

Szombat, május 18.
BRATISLAVA. 11 Rádiózk. 12 Gramofon. 17.10 

Dalok. 17.50 Magyar óra.
BUDAPEST. 12.05 Honvédzk. 13.30 Balalajkazk.

16.10 Meseóra. 17 Előadás. 17.30 Zongorahangv. 
18 Előadás. 18.25 Rácz cigzk. 19.15 Vidám est.
21.20 Bécsi rádióállomás műsorának közv. „Á da­
loló, muzsikáló Bécs" rádióegyvele. 22.45 Balogh 
cigzk. 23.20 Vajda—Pártos jazz-zk.

PRAHA. 15.55 Katonazk. 17 Orosz dalok éa 
áriák. 17.20, 18.45, 22.15 Gramofon.

WIEN. 12, 13.20, 14 Gramofon. 16.10 Hangv. 
17.40 Fuvószk. 19.55 Fuvolahangv. 2035 Szimfóni- 
nikusok. 21.20 Rádióegyveleg. 22.35 Jazz.
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■> SPORT «
-^^^Rovatvezető ; Boros Béla —

Galántai S. E. LTE 3:0 (0:0) bíró : Braun, 
Párkány. Az LTE megint megnem érdemelt veresé­
get szenvedett Galántán. Ugyanis Martinovics és 
Kovács I. helyén tartalékokat volt kénytelen szere­
peltetni ; az első félidőben többet támadott ellen­
felénél, de mindjárt a mérkőzés elején Mészárost 
lerúgták, azután már csak statisztált, majd Ocsiákot 
állította ki a biró feleselés miatt, mire a csapat 
összeroppant. Az első gólt tiszta ofseidből lőtte 
Galánta, a másodikat pedig a nézőközönség által 
visszarugott kapu melletti autlabdából. Braun biró 
igen gyengén működött.

LTE 11—Oroszkai S. C. 6:1 (3:0) biró: 
Glöckner, Ipolyság. Az LTE tartalék csapata : Gáspár 
— Péczka, Bujdosó — Dohány, Vojtek, Bura — 
Kosztolányi, Csákányi, Veres, Ujváry, Rácz össze­
állításban jó játékot játszott. Bujdosó és Kosztolányi 
feltétlenül megfelelnek az első csapatban is. Dohány 
és Veres nagy fejlödöképességröl tettek tanúságot. 
Az első gólt a második percben Vojtek lőtte, majd 
a 11. percben Veres volt eredményes. A félidő 
utolsó gólját a 23. percben Rácz fejelte be. A 
második félidő 4. percében az oroszkai center 
3:l-re szépit, ekkor erős küzdelem indul. Rácz 
kornelét a 22. percben Ujváry befejeli, a kapus 
azután kiüti, de Glöckner biró csak kornelt Ítél, 
azután 5 percen keresztül az LTE odaszegezi 
Oroszkát kapujához, a 35. percben Veres, 36. Rácz 
és a 38. Csákányi állítja be a végeredményt. Orosz­
kánál a közvetlen védelem és a center voltak jók.

Ma d. u. fél 5 órakor játszik az LTE Léván 
Diószeg ellen bajnokit. Az LTE a következő játé­
koskeretből fogja felállítani csapatát: Zavkó, Du- 
bovszky, Ujváry, Mészáros, Martinovics, Bujdosó, 
Tóth, Horváth, Vízi, Kosztolányi, Nemcsok, Danis, 
Knepp és Sáróczky. Reméljük, hogy lelkesedéssel 
győzni fog a csapat, mert a pontokra az LTE-nek 
nagy szüksége van, ha nem akar a bajnokságból 
végleg lemaradni. Előmérközést az LTE tartalék 
csapata játszik. A mérkőzésen a budapesti Osztrák- 
Magyar mérkőzést rádióval fogják közvetiteni.

LÉVA VÁROS.

3672/1935. szám.

Hirdetmény.
A kerületi hintái 3991 1935. számú 

rendeleti alapján ez utón is figyelmeztetem 
az építeni szándékozókat, hogy csupán írás­
beli építési engedély alapján kezdhetik meg 
az építkezéseket. Tekintettel arra, hogy az 
épitési kérvények felülbírálása több hivatali 
ténykedést igényel, az építtetők saját érde­
kükben, az építkezés megkezdése előtt kö­
rülbelül 3 hónsppal nyújtsák be kérvényüket 
az építkezési engedély iránt Az épitkezések 
engedély nélküli megkezdése, az építkezés 
azonnali beszüntetését és az építtető és 
vállalkozója megbüntetését vonja maga után.

Léva, 1935 április 20.
VÁROSI HIVATAL.

Felszámolási hirdetmény.
A VámoSské Ludany-i (vámosladányi) 

községi tejszövetkezet közgyűlése a saját 
alapszabályainak 25. §-ának a) pontja alap­
ján elhatározta ezen szövetkezetnek feloszla­
tását

A tejszövetkezet likvidálásával, azaz fel­
számolásával meg lett bizva egy tijonnan 
megválasztott bizottság.

Az 1875. évi kereskedelmi törvény 203. 
§-a alapján felhivatnak a VámoSské Ludany-i 
községi tejszövetkezet összes hitelezői, hogy 
esetleges követeléseiket ezen céggel szemben 
ezen felszámolási hirdetménynek harmadszori 
megjelenésétől számítva (hat) 6 hónapon 
belül jelentsék be ezen cég felszámolási bi­
zottságának Vámosladányban, éspedig Csabay 
Ernő fílszámolási elnök címére Mytne Lu- 
dany — Vámosladány u. p. Levice.

Mytné Ludany 1935. április hó 21.
VámoSské Ludany-i községi tejszö­
vetkezet felszámolási bizottsága.

CSABAY ERNŐ 
elnök.

ARCHITEKT

CZIBULKA REZSŐ
építész és mérnök
LEVICE, KÁLNAI U. 27.

Léva város.
4610/1935. szám.

Hirdetmény.
Közhírré teazem, hogy Láván 1935 má­

jus ho 8 án veszettség lépett fel, minek kö­
vetkeztében a kerületi hivatal 5294/1935 
számá rendeletével 90 napi eb- és mscska- 
zarlatot rendelt el: Láván, Aljó- és Felső- 
szeejéo, Nagyodou, Hr. Kiscmybao, Var- 
sányban, Podluzany-ban és Vamosladányban. 
A zárlat tartama alatt tilos a kutyáknak 
szájkosár nélkül az utóin járni, minden ku­
tya éjjel és nappal megkötve tartandó, vagy- 
pedig biztos szájkosárrsl látandó el. A sza- 
badonjáró, szájkosárral és ebbárcával el nem 
látott kutyák és a szabadon járó macikét 
ki lesznek irtva és a tulajdonosuk meg lesz 
büntetve.

Tilos kutyákat nyilvános helyiségekbe, 
mint vendéglőbe, kávéházbs, vasúti-kocsikba, 
autóbuszokba, hivatalos iroda helyiségekbe, 
iskolákba, vágóbidra stb. bevinni. Kutya és 
mscska a zárlat ideje alatt másik községbe 
csak a kerületi hivatal engedélyével vihető 
be. Kivételt képeznek azon kutyák, amelyek 
veszettség ellen védöojtva lettek az utolsó 
8 hónapban és ha a tulajdonos erről bizo­
nyítványt tud felmutatni A kihágások az 
1888. évi VII t. c. alapján lesznek büntetve.

Láva, 1935 május 9.
ANTAL i. k. 

városbiró.

Belvárosban SS!.r± fi*
szobával kiadó. Cim a kiadóhivatalban.

Ágymatrac 6 drb. jó karban, fé­
regmentes eladó. 
Szentháromság tér 2.

Eladó ház Ladányi u. 14. számú nagy 
udvarral, kerttel. Érdeklődni 

ugyanott k hét. 12

Kéke legszebb helyén, sző- 
XN yaraXQ lövel és gyümölcsfákkal ki­
ültetve, egy szobás lakás és mellékhelyisé­
gekkel, eladó. Érdeklődni lehet: Szepessy 
utca 9. szám alatt. 213

13 Aeeá 1» 2 éves erős magastörzsü 6 — 
XtOZSaK 8-10 K Bokor 4-5-6 K. 
Kaphatók KORÁBNÁL 361

771 n 4 A Stefánik utca 21. számú ház. 
fliaCLQ Leletnek is alkalmáé. __441

3ahaVA e> komplett villa Kssznárság- 
“SZwDaS, bán, július 1 re kiadó.

Bővebbet: Béke u. 4 (Polgári iskola mellett.)
485

CbaIms konyha, speia azonnal kiadó. 
wZQ Dft, Brach Ferenc u. 5. szám. <84

77VáA1X é’ »«Véb bútor olcsón eladó.
ÜD 90.10 POUTZER, Állomásépület, I. 

emelet. 486

TTx- eladó Botka utca elején, nagy ud-
XlaZ varral és kerttel. Érdeklődni Mező 

utca 7.  <87

A A fennéló falusi fflazerüzlet la-
eve késsel kiadó. SZÉKELY rádiós.

__________________ 467
két •zol,a előszobával. Bö-

JjBr DSwClw vebbet Szentháromság tér 1

Egészséges ni “’.XÍ’ffi
MÁRIA Baracska. <88 

Építési vállalkozó, tervező, 
szakértő, épitési anyagok lerakata.

JUTÁNYOS ÁRAK !

TT/TTrae varrólányt felvesz SCHNE1DER
— BJ ““ szabó, Köztársaság tér 11. 460

1?M_ r.aV. konyhás lakás kiadó. Ügy SZÓ Dl Ugyanott egy különbe- 
járatu bútorozott szoba ii kiadó. Kálnai u. 
27 szám alatt. 461

FCÍ A 1*1  Városházköz 4 sz. alatti házban 
XX1XU.U üzlethelyiség, esetleg pince hasz­
nálattal (a volt Adria biztosító iroda.) Ér­
deklődés WERTHEIMER gőzfürészen. 463

Jókarban levő,
Cím : WEISZ, Szegényház sor 5 465

TCnm pti elrv (Kos’ulh) »•5 «•hí» 0|-XXU1LI. wlluxxy adó. Bővebbet ugyanott.
466

TTórelr olc’ó telkek eladók. Léván, 
aSLáBLJÍ, SZŰCS ISTVÁNNÁL, Lsdányi

Ut 115. 467

Autobus szolga tik. Bővebbet
LAUFER autobusnál. 463

EHa A Al? J64isze^r6ny» konyha szekrény 
teljesen uj és még különféle 

bútor darabok. Kohiri u 20. 469

szobs, fürdő használattalJjUslOrOZOtt kiadó, Vojenská (H )nvéd) 
utca 34 470

T^íoAA 8z°ba» konyha junius 1 töl, Bar- 
XXXdkXU nolék u 25 471

Kukákat, Komplekat 
legmodernebb fazonokban, melyen leszállított 
árakban. Angol ruhák 40 —50 K. Imprimé 
ruhák 60 K. WINTER PÁLNÉ Hiimann 
szalon, Mingorló u 14 472

TTa _ Perec utcában, áll két szoba, kooy- 
h., (peiz és pincéből. Érdeklődni 
lehet To stoj u. 13. sz. alatt. 473

17] » A A e8T szoba telekkel. Ciapás u. 2.
MlalXU szám, tizenkettedik utca végéo. 476

171 a A A jutányos árban egy világos ke- 
£da>iX0 meny hálószobv. KOVÁCSIÉ 
MÁRTON, Masaryk u. 15. 477

171 a A A nagyobb ház, amely gazdaságnak 
4J14.UU j, megf8|ei. Bővebbet Kopsy u. 
4. szám alatt. 478

Üzlethelyiség bar, modern por­
tállá’, mellékhelyiséggel, esetleg lakással kiadó. 
Crna kiadóban. 479

Üzlethelyiség ^kildö^sXessy4’
utcs 12. szám 480

TTmwwzI.zI. gépszakmába felvétetnek UgyUOKÖK fix és provízióra. LADA 
azaküzlet Lavice, Városház-lfOz 481

171 « A A keveset használt kis konyha jég- 
Xda.U.0 szekrény. LACZKÓ JÓZSEF,
482 Honvéd 14 u’ca szám

Il&dáliy Í U<C> >Z *l*tt

Legalkalmasabb

BÉRMAAJÁNPÉK
ÓRA ÉS ÉKSZER, =

nagy választék 
és legolcsóbban 

ATSCHER 
CÉ6HÉL VÁSÁROLHAT !!I
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a A T Í7 Érelmeszesedés, ideg, csont, mi- |’U I ’/ rigy és a szervezet egyéb bajainál 
V ifjl Lk ajánlva

JÓD, BRÓM GYÓGYFÜRDŐ 
Olcsó pausál árak az összköltségekkel: 
Elöidényben: 21 napra - - - - Kő 1100.— 

28 napra - - - - Ké 1420 — 
Prospectust küld a Fürdőigazgatóság. Öiz Kúpele

„VOLTA”
Ing. CSORBA

L E V_l C E
ELEKTRO—RAPIO

Műszaki Iroda, keraakedéi; vlllamosszeralésl vállalat

Újdonságok: Megörökítheti saját és hozzátartozói 
hangját. Felvétel lemezenként 25 Kó 
Fényfürdő lámpák testápoláshoz bérbe 
Weekend-RADIO-készülékek 210 Kő

Kályhák I Kályhák I
ELVÁLLALOM : Cserépkályhák, taka­
réktűzhelyek felépítését, úgyszintén kály­
hák átrakását, tisztítását és vaskályhák 
samottozását szakszerűen és jutányos 
áron. - Uj cserépkályhák állandóan rak­
táron. - A n. é. közönség pártfogását kéri

RICHTER BÉLA
kályhás LEVICE, Kopai utca 10.

9 
IROGEPEK
MEGÉRKEZTEK!
A LEGÚJABB TYPUSÚ 

iró, szorzó, osztó, 
kivonó és össze­
adó gépek!
Leszállított árak ! 11 I

Nyitrai és Társa

Bérmaajándékot
jutányos árban nagy 
választékban vehet

H
idvéghy

órás és ékszerésznél 
Levice, Szepessy 13.
Órát csak szakembernél vegyen ! 1

Cserélje ki
régi telepes készülékét mo­

dern hálózati

FALADAK
a ELADÓK

KÜLÖNBÖZŐ
NAGYSÁGBAN ÉS
NAGYOBB MENNYISÉGBEN

• CÍM a
KIADÓHIVATALBAN

RADIORA!

könyvesboltban kapható, Léván

HANGOS ORIENT MOZI

Ma d. u. 2 és 4 órakor vidám népelöadás!
PAT & PATACHON 

ő és a Hamlet 
cimü filmben. — Kacagtató vigjáték !

Ma este ’/46 és a/t9 órakor utolsó előadások! 
Az amerikai filmtechnika remekműve:

Használja ki előnyös csereakciónkat!!!
UNIVERSÁL1S, egyen és váltóáramra használható rádió készülékek nagy 

választékban.
VÁLTÓÁRAMÚ rádiókészülék komplett csak Ké 490.— Olcsó batériás 

készülékek, hangszórók kiárusítása 1

RÁDIÓ űmBAL - KERÍT TESTVÉREK
Alapittatott: 1881. áruházában, Léván. Alapittatott: 1881.

Fűszer és vasáruk, műszaki, elektrotechnikai, fényképészeti és sportcikkek, 
gramofonok, kerékpárok. Nyári melegben főzzön 
„Brucior" petroleumgáz takaréktűzhelyen !

KINá-K0N<5 FIA
A felejthetetlen King-Kong nagyfilm- 
nek folytatása és befejezése. Fősze­
replők: Róbert Armstrong, Helen Mack 
Kitűnő pótműsor. Jegyek elővételben.

Május 14, 15, kedden, szerdán 3,9 órakor

CSEIJUSKIN
A „Cseljusltin" jégtörő hősies meg­
mentése és győzelmes visszatérése a 
hazába. - Az Arktis hőseiről készült 
hangosfilm, csupa izgalom, szépség!

Máj. 17 Pénjfitfőljfesárnapig újdonság
Le^*jjpgT^ j1SNEY produkciója

Kacagó tarka tavasz
A várva várt „Három kismalac", melynek 
„Nem félünk a farkastól" c. slágerét min­
denki ismeri. — „A tavasz ébredése", 
„Noé bárkája", „Mickey a premieren" stb. 
SILLY SIMPHONIES & MICKEY MAUSE 

Ha megbízható kerékpárt 
akar, vásároljon 
csakis szaküzletben !
Varrógépek,
gramofonok és lemezek nagy 
választékban !
Halászati és vadászati 
cikkek!

Baroska J.
mechanikus és puskamüves

Levice
Telefon szám: 130.

NAGY ANDRÁS megnyitotta fiók liszt lerakatát

nagyban és kicsinyben 
kapható
az összes malomtermék

gőzmalom tulajdonos I
________________ NAGY - SALLÓ |

Lisztcsere és dara gabonáért

LÉVÁN
Mártonffy utca 1. 
Józsefcsek udvarban


